

Ekselencijo, prvi potpredsedniče Vlade, Ministre spoljnih poslova Republike Srbije gospodine Ivica Dačiću

Ekselencijo, ministre za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, gospodine Zorane Đorđeviću,

Ekselencije gospodo Ambasadori i članovi diplomatskog kora,

Uvaženi gosti,

Dame i gospodo,

Dragi prijatelji,

U svojstvu Doajena Afričke grupe, i u ime Ambasadora i diplomatskih predstavnika Republike Angole, Demokratske Republike Kongo, Arapske Republike Egipat, Republike Gvineje, Države Libije, Kraljevine Maroko i Republike Tunis, akreditovanih u Srbiji, dozvolite mi da svima vama poželim dobrodošlicu, a Vama Ekselencijo, prvi potpredsedniče Vlade i ministre spoljnih poslova gospodine Dačiću dozvolite da uputim naše veliko uvažavanje što ste Vašim prisustvom počastvovali ovaj tradicionalni događaj.

Želim da iskreno zahvalim Diplomatskom protokolu ministarstva spoljnih poslova Republike Srbija na čelu sa gospodinom Draganom Petrovićem, zaposlenima u Palati Srbija kao i svima koji su doprineli organizaciji ovog događaja.

Ekselencije,

Uvaženi gosti,

Dame i gospodo,

Zahvaljujem što ste danas sa nama na ovoj dvostrukoj proslavi 25.maja: proslavi Dana Afrike koji se obeležava širom sveta i Danu prijateljstva sa narodima Afrike, koji je Vlada Republike Srbije proglasila 2017. kao jedan od važnih datuma u nacionalnom kalendaru događaja.

Dozvolite mi da Vas podsetim na istorijski datum, 25.maj 1963. kada su osnivači Organizacije afričkog jedinstva, danas Afričke Unije, posejali seme ideje o panafričkom jedinstvu i saradnji i postavili temelje za integraciju unutar kontinenta.

Tokom poslednjih 56 godina, rešavani su brojni izazovi poput prevencije, upravljanja i rešavanja konflikata promovisanjem dijaloga i pomirenja kao uslova svih uslova trajanog i održivog razvoja. Ali još mnogo toga tek treba da se uradi.

Tema koja je odabrana za ovogodišnju proslavu je **“Godina izbeglica, povratnika i interno raseljenih lica: ka trajnom rešenju za prisilno raseljavanje u Africi”** ukazuje na ozbiljnost afričkih izazova kao i na hitnu i neodložnu potrebu da se zajednički radi na tome da se svim građanima Afrike osigura njihovo neotuđivo pravo na život u slobodi, na dostojanstvo i rad.

Duboko zabrinuti za pitanja bezbednosti , Afrički continent je Afričkoj uniji poverio centralnu ulogu u rešavanju kontinentalnih kriza, unapređenjem dijaloga, jačanjem solidarnosti i koordinacije u borbi protiv terorizma i prekograničnog kriminala .

Ekselencije,
Uvaženi gosti,
Dame i gospodo,

Kada govorimo o postignućima, ponosni smo na do sada učinjenim koracima u implementaciji ambicioznog plana Afričke unije, Agende 2063 poznate “Afrika kakvu želimo” a koja je usklađena i komplementarna sa Agendom za održiv razvoj. Iskorenjivanje siromaštva je prioritet obe agende i najveći izazov sa kojim se kontinent i dalje suočava, uprkos njegovim izvanrednim prirodnim bogatstvima i ljudskom potencijalu.

Napravljeni su i koraci ka usvajanju integrisane ekonomske politike, koja se zasniva na sposobnosti privatnog sektora i posvećenosti Vlada da podstaknu afričke zemlje i narode da otpočnu sa kontinentalnim infrastrukturnim projektima, a Afrička unija, kojom u periodu 2019-2020, predsedava Egipat je u tom cilju, prioritizovala više ciljeva.

Ovom istorijskom promenom na kontinentu rukovode sami Afrikanci u skladu sa principom “Afrička rešenja za afričke probleme”. Međutim, Africi je u ovom prelomnom trenutku njene istorije potrebna i međunarodna podrška. Zato posebno ističemo potrebu da ojačamo već postojeća međunarodna

partnerstva sa Afričkom unijom, i da istovremeno uspostavimo kanale saradnje sa svim relevantnim zainteresovanim stranama, bilo da je reć o vladama, međunarodnim finansijskim institucijama ili nevladinim organizacijama, koje se zalažu za afričku stvar.

Ponosni smo i na to što možemo da objavimo da je Sporazum o primeni kontinentalnog sporazuma o slobodnoj trgovini u Africi stupio na snagu 30.maja 2019. i da će zvanično biti uveden u primenu na vanrednom Samitu afričkih lidera koji će se održati u Nijameu, 7.jula 2019. Sporazum ima za cilj da pruži relevantne odgovore na širok spektar pitanja, uključujući infrastrukturu, položaj žena, energiju, poljoprivrednu proizvodnju i ljudske resurse, između ostalih.

Uvaženi gosti,
Dragi prijatelji,

Bliske veze prijateljstva i saradnje između afričkog kontinenta i bivše Jugoslavije i Srbije, izgrađene su raznovrsnoj pomoći koju su one pružale borbi afričkih naroda za slobodu, ali i na osnovu zajedničke vizije sveta kroz principe Pokreta nesvrstanih, kao i posvećenosti multipolarnom svetu.

U tom smislu, partnerstvo sa Srbijom je dobro utemeljeno. I zbog toga sam srećan što mogu da vas obavestim da će proslava Dana Afrike po prvi put biti praćena nizom aktivnosti u oblasti ekonomije, od kojih je prva, održavanje okruglog stola sa Beogradskim Univerzitetom, 25. juna ove godine, a zatim i seminar na temu "Kontinentalne trgovinske mogućnosti i investiciona saradnja između Afrike i zemalja Balkana: Srbija kao studija slućaja", koji će biti organizovan u saradnji sa Privrednom komorom Srbije, 30.septembra ove godine.

Nadamo se da će ovi događaji doprineti otvaranju novih mogućnosti za jaćanje veza između Afrike i Srbije.

Još jedanput vam zahvaljujem što ste došli da sa nama podelite ovaj trenutak prijateljstva i solidarnosti!

Duga i prosperitetna budućnost Afrike i Srbiji!